

# 李克强同爱尔兰总理肯尼举行会谈

中爱签署双方便利人员往来、农业等领域合作文件

综合新华社爱尔兰香农5月17日电

当地时间5月17日下午，国务院总理李克强在前往巴西进行正式访问途中，在爱尔兰香农技术经停，并对爱尔兰进行过境访问，在香农同爱尔兰总理肯尼举行会谈。

李克强表示，中爱长期以来相互理解和支持，两国人民之间传统友谊深厚。中方愿同爱方坚持相互尊重，平等互信，深化战略互信，加强在和平、发展、国际治理等重大全球议题上的沟通协调，促进中爱互惠战略伙伴关系更好更快发展。

李克强应询介绍了中国经济各方面的情况，并指出，希望双方利用经济互补优势，扩大贸易往来，加大相互投资，加强农业、生物制药、信息技术等领域合作。继续推动教育、文化、旅游等人文领域交

流。在此访期间达成两国外交、公务护照持有者互免签证的基础上，进一步为双方商务、学生、游客等人员往来提供更多便利。

李克强指出，中方乐见欧洲经济向好迹象增多，一体化稳步推进，希望看到一个团结、强大、繁荣的欧盟，我们愿同欧盟方面全面推动各领域合作取得新进展，为中欧关系注入新动力，共同促进世界

经济迈向复苏。

肯尼欢迎李克强总理过境访问爱尔兰。他表示，爱中关系长期友好，特别是两国建立互惠战略伙伴关系后，双边关系发展顺利。爱尔兰高度关注中国经济发展前景，赞赏中国政府的经济改革举措，重视发展对华关系，愿进一步保持高层交往，加强贸易、农业、金融、航空租赁、清洁能源、生物

制药、教育、旅游等领域合作，扩大人员往来。爱方愿帮助中国企业进入欧洲市场。

会谈后，两国总理共同见证了双方便利人员往来、农业等领域合作文件的签署，并共同会见记者。

当地时间17日下午，李克强和夫人程虹在爱尔兰总理肯尼夫妇陪同下，参观了位于香农的加维农场。

**英女王将参观  
德国纳粹集中营**

英国女王伊丽莎白二世与丈夫菲利普亲王定于下月24日至26日访问德国。英国白金汉宫17日说，女王夫妇将参观贝尔根-贝尔森纳粹集中营，前往《安妮日记》作者、犹太女孩安妮·弗兰克的纪念碑并会见大屠杀幸存者。

弗1941到1945年间，超过5万人从欧洲各地被关押至贝尔根-贝尔森纳粹集中营，其中两万人死在集中营。70年前，英国军队解放这处集中营，他们拍下的照片是最早一批证明纳粹大屠杀的可证证据。

刘学(新华社微特稿)

**提供藏身地线报  
德助美锁定本·拉丹**

德国媒体17日报道，德国联邦情报局曾协助美国中央情报局锁定“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹在巴基斯坦的藏身地，为美国海豹突击队最终击毙这名恐怖大亨立下“汗马功劳”。

德国《星期日图片报》17日援引美国情报机构匿名消息人士的话报道，德国联邦情报局身处巴基斯坦三军情报局内部的一名线人曾向中情局提供线报，告知后者本·拉丹就藏在巴基斯坦境内。

这名消息人士告诉记者，德方情报对美方追踪本·拉丹起到“至关重要的”作用。最终，海豹突击队通过跟踪本·拉丹的一名信使，顺藤摸瓜找到这名恐怖大亨的藏身地，一举将其击毙。

报道说，为确保海豹突击队行动保密，德国联邦情报局甚至利用其设在巴伐利亚州的监听站，监听巴基斯坦北部的电话和电子邮件通信。

眼下，德国联邦情报局涉嫌帮助美国国家安全局监听监控一事正闹得沸沸扬扬。一些德国媒体评述，深陷舆论漩涡的联邦情报局选择在这时曝光助美击毙本·拉丹一事，旨在显示双方合作是国际反恐的需要，可谓“名正言顺”。不过，批评者似乎对这样的自我解脱并不买账，德国INSA舆情研究所最近展开的一项民意调查显示，62%的德国民众认为监听“帮凶”丑闻有损总理默克尔的公信力。

闫洁(特稿·新华国际客户端)

**美一“鱼鹰”军机  
夏威夷训练时“硬着陆”**

美国军方17日发表声明说，海军陆战队一架“鱼鹰”运输机当天在夏威夷训练时发生“硬着陆”，导致1人死亡。机上另外21人被送往医院接受检查和治疗。

这起事件发生后，日本对“鱼鹰”运输机安全性表示担忧。日本政府说，日方已要求美方提供有关这起事件的详细信息。

美国海军陆战队第15远征部队当天在声明中说，这场“不幸”发生在当地时间17日约11时40分，一架MV-22型“鱼鹰”运输机在夏威夷瓦胡岛上的贝洛斯空军基地的训练中发生“硬着陆”并引发大火，现场浓烟滚滚，火光冲天。

现阶段，美军在位于日本冲绳县宜野湾市的普天间基地部署有24架海军陆战队用的MV-22型“鱼鹰”运输机。这起事件引发日本一些民众和民间团体对“鱼鹰”运输机安全性的担忧。

现年61岁的当地居民大城千枝子(音译)说：“这起事件让我更加担忧。我们不知道飞在头顶的‘鱼鹰’什么时候会坠落在居民区里。”

对此，日本内阁官房长官菅义伟召开新闻发布会时说，日本已要求美国方面尽快提供有关这起坠机事件的详细信息。

日本共同社说，这起事件给日本防务省“当头一棒”。数日前，日本和美国刚刚宣布，自2017年起，美军将给位于东京都福生市等地的横田基地部署新型运输机CV-22型“鱼鹰”。

张旌(特稿·新华国际客户端)

## 美国飞车党200人餐厅火并

9人死亡，18人受伤，涉及5个帮派。现场缴获逾百件武器，警方逮捕192人

美国得克萨斯州中部城市韦科17日发生飞车党火并事件，造成至少9人死亡，18人受伤。至少5个帮派、近200人涉案。

火并当天午后发生在韦科一家餐厅。据警方方向媒体披露，至少有5个摩托车帮派，大约有150至200人参加了在餐厅里有关地盘与征召新成员的讨论。不知何故，他们先是在洗手间发生争执，接着就动用了刀具和枪支，互相刺杀和射击，并从餐厅内打到了外面的停车场。

为阻止事态进一步恶化，事先已获取情报并在餐厅外警戒的12名韦科市警官和一些得州警察部队官兵果断向混战的帮派成员开枪射击。

帮派发生火并后，警方开枪以控制局面。按斯旺顿说法，警方行动控制了死亡人数进一步上升。

参与调查的一位警官表示，这是他从警30多年来所见最为惨烈的犯罪现场，现场一片狼藉，到处散落着弹壳、刀具、棍棒，可见一滩滩血迹。死者均为帮派分子，民众无一人伤亡。

死亡的9人都是帮派成员。其中8人现场死亡，一人送医不治。18人送医，他们受刀伤或枪伤。他们同样均是帮派成员。

网络上公布的一张现场照片显示，有几十辆摩托车停在停车场，至少三人穿着“摩托车党”夹克，其中两人躺在地上，一人趴在地上。

据悉，警方已经逮捕192名涉嫌参与火并的帮派成员，现场查获超过100件武器。

暂不清楚是否有帮派成员因警方弹药致死或致伤。

警方现已逮捕192名涉嫌参与混战的帮派分子，期望能查清这次惨案的原因。为防止帮派之间再发生类似事件，除事发现场周围，韦科警方还在该市的会议中心及市中心一些地方加强了安全检查。

刘学(特稿·新华国际客户端)



延伸阅读

## 美国帮派文化知多少？ 全美黑帮组织超过2万个

**拉美裔和  
非洲裔黑帮最多**

说起美国帮派文化，人们脑海中闪现的往往是枪支、暴力、毒品和非洲裔美国人(黑人)的形象组合。由于受美国影视传播以及美国社会种族歧视等因素的影响，人们一提起帮派文化，往往会觉得与非洲裔美国人联系起来。

事实上，美国的帮派情况很复杂。据了解，世界上一些主要帮派如意大利黑手党、俄罗斯“战斧”、拉美裔以及越

南、日本等一些国家的知名帮派在美国都有各自的势力范围，此外美国本土的白人、黑人、拉美裔等不同族群也建立有不同帮派。

根据美国联邦调查局2009年发布的《全国黑帮威胁评估报告》，截至2008年9月，共有超过2万个黑帮组织、约100万人在美国50个州和首都华盛顿特区活动，其中拉美裔占多数，

其次是非洲裔。

在美国，由意大利黑手党发展而来的美国黑手党曾是主要帮派，甚至有传闻称美前总统肯尼迪遇刺与黑手党有关。

黑手党没落后，非洲裔组成的帮派逐渐形成气候，成为危害美国社会的重要组成。但随后拉美裔帮派大量涌入，大有取代黑人帮派之势，相比之下其他

族裔的黑社会组织规模较小。

当前，由于种族歧视等原因，非洲裔美国人的受教育程度和平均就业率要低于白人，经济和生活水平相对落后，多因素叠加导致非洲裔美国人聚居区的犯罪率较高，治安问题突出，为帮派文化的滋生和成长创造了条件。但美国的帮派文化不仅限于非洲裔聚居区。

**纽约芝加哥  
都是“罪恶之城”**

**用错手势  
后果可能很严重**

20世纪50年代，美国黑手党派系林立，影响波及全国。在美国政府多年来持续打击下，原先的黑帮组织元气大伤，原本分布较广的黑帮组织主要集中纽约和芝加哥两大城市。

以记者常驻过的芝加哥为例，在诸多

影视剧中，芝加哥被塑造成“罪恶之城”，日常生活中，经常可见额头上扎一块头巾，身材彪悍，大块纹身，骑着哈雷摩托的摩托车手在高速路上疾驰而过，透着一股戾气。

时任芝加哥警察总监麦卡锡表示，2012年，芝加哥共发生500起凶杀案，

帮派暴力和非法枪支扩散使这一数字创下4年来新高。他认为，枪支泛滥和帮派分裂、火并等，是导致芝加哥街头凶杀案飙升的原因。

近年来美国黑帮势力有增无减，一是因为“9·11”事件后，警方精力主要集

于反恐方面，大大削弱了打击国内刑事犯罪的力度；二是因为许多黑帮组织内部更新换代，造成街头黑帮火并不断；三是因为不少黑帮组织成员刑满出狱，对黑帮势力进行新的划分。此外毒品交易日益严重，也为黑社会犯罪提供了温床。

于猛烈报复。  
特定的手势往往代表特定的意思。胡乱比划，用错手势，后果可能很严重。因此，在美国生活，如果手势拿捏不准，最好用语言表达，以免惹火烧身。

(据新华社电)

美国黑帮分为3类，一是街头帮派，分布在大部分地方，对社会秩序和民众安全构成最大威胁，如“18街黑帮”；二是监狱黑帮，囚犯与狱外黑帮沆瀣一气，在服刑的同时继续违法，“墨西哥黑手党”就是典型；三是“飞车党”，拥有高度集中

的管理机制，在多个犯罪领域非常活跃。在美国居住，尤其是在邻近非洲裔民众聚居的区域，需要了解一些街头黑帮文化。

街头黑帮的标志一般可分为黑帮手势、黑帮街头涂鸦以及黑帮纹身。帮派内

部往往有密语，有无警察、是否容易下手等等，都可通过特定手势或步态来表达。

此外，帮派会使用自己的颜色来绘制显示其标志的涂鸦，以标识地盘。在别的帮派地盘上画自己的标志或破坏其他帮派的标志会被视为挑衅，可能招

致猛烈报复。  
特定的手势往往代表特定的意思。胡乱比划，用错手势，后果可能很严重。因此，在美国生活，如果手势拿捏不准，最好用语言表达，以免惹火烧身。

(据新华社电)

新华社记者

陈序 尚乐

据伊拉克安全部门消息，极端组织“伊斯兰国”17日在与伊拉克军队和民兵激烈战斗后，完全占领伊西部安巴尔省首府拉马迪市。

安巴尔省一名安全官员当天对新华社记者说：“伊拉克军队当晚撤离位于拉马迪市北部城区的第八旅军营，这是伊军队在拉马迪市的最后一个防守据点，意味着拉马迪市已经完全落入‘伊斯兰国’极端分子之手。”

这名官员说，“伊斯兰国”武装分子

抓捕了未能及时逃走的数百个家庭的平民，这些平民的生命安全难以保证。此外，武装分子当天还向距首都巴格达以西约50公里的安巴尔省费卢杰市南郊发射大量迫击炮弹，造成3人死亡、12人受伤。

“伊斯兰国”武装分子14日晚开始

对拉马迪市发起猛攻，15日占领位于拉马迪市中心的省政府大院。尽管伊拉克安全部队的3个旅随后驰援拉马迪，但仍未能有效阻止武装分子的攻势。

## 美击毙萨亚夫行动细节披露

美军派出“三角洲”特种部队和“黑鹰”直升机越境突袭

美国政府16日宣布，美军特种部队当天凌晨在叙利亚发起突袭行动，击毙极端组织“伊斯兰国”重要头目阿布·萨亚夫。

美国通常仅用空袭打击叙利亚境内的“伊斯兰国”目标，为何这次冒险发动地面行动专门针对一名“伊斯兰国”成员？多

家美国媒体援引一些美方官员的话披露行动细节。



阿布·萨亚夫

### IS把妇女儿童 作为“人肉盾牌”

美军派出陆军所属“三角洲”特种部队以及多架“黑鹰”式直升机和“鱼鹰”式倾转旋翼机。超过20名“三角洲”突击队员趁着夜幕从伊拉克出发，越过边境，直扑叙利亚东部最大城市代尔祖尔东南的奥马尔。

他们的目标是当地一所多层住宅。美军官员说，突袭行动前，这座房屋已经被美方监视数周。突击队员降落地面后，在住宅墙上炸出一个洞，随即冲入内部并与“伊斯兰国”武装人员交火。

按照美军官员的说法，交火过程中，武装人员把妇女和儿童作为“人肉盾牌”，而突击队员设法击毙了武装人员，没有伤及平民。

### 萨亚夫妻子被抓获

美方原本打算活捉阿布·萨亚夫。不过，由于他抵抗，遭突击队员击毙，他的妻子乌姆·萨亚夫被抓获。

完成任务后，突击队返回伊拉克。美方称，特种部队击毙10多名“伊斯兰国”武装人员，自身没有伤亡；一架直升机多处中弹，不过仍可正常飞行。

完成任务后，突击队返回伊拉克。美方称，特种部队击毙10多名“伊斯兰国”武装人员，自身没有伤亡；一架直升机多处中弹，不过仍可正常飞行。

一些美军官员披露，突袭行动不仅

旨在打击“伊斯兰国”资金供应，而且美方希望从阿布·萨亚夫口中获取“伊斯兰国”内部信息和可能遭这一组织囚禁的其他美国人的线索。突袭行动中，突击队缴获了笔记本电脑、手机和一些文件，还发现一些古董，包括古钱币。

美国国防部长阿什顿·卡特称，这次行动“重创”了“伊斯兰国”。不过，媒体和一些分析师对阿布·萨亚夫对“伊斯兰国”重要性提出质疑。美联社评述，阿布·萨亚夫不在美国悬赏捉拿的恐怖分子之列，他的名字甚至不为反恐官员所知或出现在智库机构关于“伊斯兰国”的报告中。

曾出版过一本关于“伊斯兰国”专著的迈克尔·韦斯认为，“伊斯兰国”控制的基础设施遭美国空袭后，石油收入已经不再是重要资金来源。

记者惠晓霜，编辑李宏、胡若愚

(新华社国际客户端报道)

**乌克兰称  
抓获两名俄士兵**

乌克兰国防部发言人安德里·李森科17日证实，乌方在乌东部抓获两名俄罗斯士兵。李森科没有透露更多细节，只说“乌方人员正在对两人展开工作”。

法新社报道，支持乌政府军的民间武装“艾达尔营”先前宣布在政府军控制的夏斯季耶镇附近抓获两名俄军士兵，称他们来自俄情报总局特种部队。自乌克兰危机爆发以来，乌克兰以及西方等指认俄罗斯支持乌东部民间武装，遭俄罗斯否认。

闫洁(新华社微特稿